

Root words

Lesson No 48

156 - 171

خود سے کھانے
زمین میں
دو تلوں میں
ماتر اور جینا
ماتر اور جینا

لاخوائفہ - ا - ح - ی - ہ - بھائی - افوان - جمع

فربو - ف - ب - زمین میں دوڑ دھوپ کرنا - مادنا

غزئی - غ - ز - و - غزوه کرنے والے / جہاد کرنے والے
نکلنا

لنت - ل - ی - ن - نرم مزاج پیدا کرنا -

فظا - ف - ظ - ن - اونٹنی اور جھڑی میں پانی کو مارنا

بارگاہ دینا کہ بھنگ بھی نہ کرے۔

غلیظہ - غ - ل - ظ - موٹا اٹھاڑا / کھردرے / سخت

ناجھوار پینے کیلئے

فصل

الف - ف - ض - ض + تدر کر بگو جاننا / چاندی پہلے
آنسو کے لیے بھی - ایسا دوسرے پر آنا

منشتر بیونا - سر
بغذک • ح - ذ - ل ⇒ ① جھوڑ دینا / سکت دینا - دھوکا
پہل • ع - ل - ل ⇒ ② خزانے سے جوڑی کرنا جو سب کی

منشتر کہ سکت پہلے -
② دل میں کہورت / بعض اعناد یہ - / زنجیر • حسد کی

بیرہی / زنجیر
بسرخط • س - ح - ط ⇒ ناراضگی / سخت غصہ کے ساتھ
اوادفع • د - ف - ع ⇒ دور کرنا / دفعہ کرنا / دفاع

باقواظہ • ف - و - و ⇒ مدد سے / زبان سے

قدو • ق - ع - د ⇒ بیٹھتا ⇒ اقاعدہ ✓

قادر • د - ر - ی ⇒ پوری قوت کے ساتھ کسی نقصان دہ

چیز کو دور کرنا - ڈر • ڈر
فرجین • ف - ر - ح ⇒ خوش کرنے

اللہ تعالیٰ کو کونسی خوش پسند ہے

① راضی ② تسکین ③ بھجت + خوبصورت ④ خود بخود
بلاغت میں جلتا ہے

⑤ بخشش ⑥ تاب دل کے ساتھ وہ اس بھی رطف اندوز خوشی

⑦ فرجین ⇒ نعمت کے ملنے پر خوشی میں اللہ کا شکر ادا کرنا

Good by bad ⑧ اترانا

⑨ فقہین → خوش لیاں + ⑩ شکر ⇒ سبھی کی صحبت
خوش رہنا

⑪ عجب ⇒ عجیب + دلکش

سبب معذرت نہ ہو -

156 - موت + زندگی - اللہ کا اختیار ہے۔

میتھی کافروں نے کہا کہ اگر کام کو پلان میں بیمار اہلہ مہتا تو
مسلمان (یہ لوگ) زندگی نہ بہتے نقصان نہ اٹھانے۔

ایسی باتیں کرنا جو عقیدہ تقدیر کے خلاف ہیں جو کہ

ایمان بالغیب کا چھٹا جز ہے۔ مسلمان مہتے کے ساتھ بیمار

عقیدہ یقین ہے کہ موت، پیدا ہونے کا وقت، جگہ، حالات سب
مقرر ہے بیماری باتوں سے نہیں بدلے گا۔

حضرت فاروق و زید - ساری زندگی جنگوں میں گزار دی

شہادت کی جاہ - جسم پر ایسا بالشت نہیں جس پر زلہ اور

گازم نہیں - لیکن موت گھبرائے نہیں ہے۔

اگر آپ کا عقیدہ تقدیر پختہ نہیں تو آپ بزدل بن جاتے ہیں اگر پختہ
میتھو کوئی ٹھوس نہیں سکتا پھر انسان ناقابل تسخیم ہے جانتا ہے
اللہ کے سوا کسی کا ڈر نہیں دیتا۔

فرم سجاد صاحب - 3rd heart surgery

پھر نہ بچے انہوں نے اپنی آخری وصیت میں یہ بات یہی

تھی یاں کی تھی کہ اگر مجھے تقدیر کرتے موت آجائے

اور تم کہو کہ دین کا کام کرتے تھے تو اسی میں۔

مطلب کافرانہ فعل نہ سنا۔ موت تو اللہ کی

طرف سے فوق ہے جو آکر رہے گا۔

لوگ ایسا کہیں کہتے ہیں ۶ - کہو نہ اللہ اللہ دل میں یہ باتیں

صبر بنا دیتے ہیں ہر وہ کامش کرتے رہ جاتے ہیں۔

اس لیے پرینڈز کرو کہو نہ اللہ عبادت تمام اعمال پر نگران ہے

غزوہ احد میں لوگوں کے رد عمل

- ① منافق جو بھاگے ہیں گئے کہ ہم نے نہیں گئے۔
- ② ایک وہ جو اٹھ کی راہ میں نظم انہیں کے لئے رکھے اور بہتر بنے لوگوں میں سے ہو گیا۔

← حضرت عمر بن خطابؓ کے حبشی حضرت زید بن خطابؓ نے

عمرؓ سے دو تین سال پہلے اسلام قبول کرنا تھا جب میں جانے گیا تو لغیر زورہ کے تھے تو حضرت عمرؓ نے کہا کہ بیٹا بلکہ بیٹائی ظہم قہوڑی پر بعد رکھو تو لغیر زورہ کے۔ ظہم حضرت عمرؓ نے زورہ بیٹے۔
 کہنے کا عمر زورہ تو وہ بیٹے جسے زندگی عمر میں ہو۔ ہمیں تو زندگی کی پرواہ نہیں۔ ظہم لغیر زورہ کے دیر الزما اور الزما۔

حضرت عمرؓ جب انہی شہادت پر افسردہ تھے تو اسی دن دو باتیں کہیں تھی کہ میرا حبشی مجھ پر فوجیت لے گیا۔

- ① اسلام قبول کر گئے ہیں ② حجام شہادت نوش کرنے میں۔
- 157 - اگر کوئی شخص سارا جاتے یاں سراجاے اٹھ کے راستے میں
 چلا اور گا راہ میں آئی۔ یہ بہتر ہے بہت زیادہ۔

دنیا کے حال جمع کرنے کی راہ میں آئی
 رحمت + مغفرت الہی ← صرف افلاس والوں کو +
 صرف پوری زندگی اٹھ کی راہ میں محض رہنے والوں کو ملتی ہے۔

منافق + کافر کا مقصد - دنیا + اسکا مال
 سون " " - اللہ کی رحمت + حضرت ہے۔

159 - اے لکھے کچھ مشورے - آپ صاحب الخلق
 تھے۔ بہترین اخلاق کے مالک - لیکن اللہ اب انہیں
 کچھ لکھیں کر رہے ہیں اس لئے لکھا + آپ کے ساتھیوں
 لکھا - تاکہ آپ کا بہتر ہو گا بہتر بن حکمت علی مسافح
 آئے۔

مجاہد سے اپنی غلطی بیوقوفی - غمزہ اور کے موقع پر
 "اس برائے اب العزت انہی معافی کا اعلان کرتے ہیں" ۴۴
 اس غلطی کی وجہ سے اسے زخمی ہو گئے۔
 آپ سے یہ غلطی ہوئی کہ - اس نے کیا کہ وہ قوم کے
 فلاح پاسکتی ہے جو اپنے نبی کو زخمی کر دے۔ اللہ اب العزت
 نے مصافحہ کر دیا۔

یہ آیت کس کو ملنی، اب ملنی، یہ اللہ اب العزت کا کام
 ہے عام لوگوں کا، نبیوں کا سرور کا نہیں۔
 آپ کا گھر میں کوہِ دھارے دینا پر معافی۔

بیوقوفی آپ کے دل میں خیال آتا کہ اگلا مجاہد نے اچھا
 نہیں کیا آپ کو اگلا چھوڑ کر - اس برائے اب العزت
 اپنی رحمت یاد دلوا رہے ہیں کہ اللہ کی رحمت ہے کہ آپ
 نرا دل ہیں۔

① یہ اللہ کی طرف سے صفت ہے۔
 [رحمت + اللہ] ② رحمت کی عظمت، وسعت کی طرف اشارہ

صبر، نیر کی صفات۔

③ صلح، نرمی، سلامت، مہربانی چاہیے۔ سختی سے لوگوں کو
 جانتے ہیں

نرمی، محبت، حسن اخلاق - گرویدہ کر دیتی ہے

صفت ابو بکر سے روایت ہے

کہ میزان میں جو چیز سب سے بھاری ہوگی وہ حسن اخلاق

ہے - (ترمذی)

عے حضرت عائشہؓ روایت کرتی ہیں آپ نے فرمایا -

خدا زہی کو پسند کرتا ہے زہی پر موشو اب عطا کرتا ہے وہ سختی پر
سپاس کرتا ہے اور نہ زہی کے سوا کسی اور شے پر عطا کرتا ہے (مسلم)

عے بخاری کی روایت - حضرت عائشہؓ سے -

رسول اللہؐ نے فرمایا "اللہ تعالیٰ زہی نے ان کے لئے اور تمام امور میں
زہی کو پسند کرتا ہے"

عے حضرت ابوذر + معاذ بن جبل فرماتے ہیں کہ آپ نے فرمایا

تم جہاں ہیں بھی یہ اللہ سے دور ہے دیکھو اور گناہ کے بعد نیکی
کرنا کرو کیونکہ وہ اسکو عطا دیتی ہے اور لوگوں کے ساتھ اچھے
خلق سے پیش آیا کرو -

* بنی کریمؓ محابک ساتھ بیت نزم حجاج طے - فقویٰ جھوٹی

بائوں پر نہ ٹوٹیں نہ کچھ بکلیں - اللہ دیکھ کر سمجھا دین انہی
عزت نفس کو محروم نہ کریں - احساسات کو تکلیف نہ دیں -
شہر - بیوی کے ساتھ ایسا رشتہ داروں کے درمیان سلوک نہ کریں -

عے حضرت عائشہ بن حذارت کہتے ہیں کہ رسولؐ کا معمول

ہم کچھ ہم عمر نوجوان رسولؐ کی خدمت میں رہنے کیلئے جا فرماتے
اور اس وقت آپ کے ساتھ رہے - اللہ کے رسولؐ نے نبییت نازل کی تھی -

جب انہوں نے محسوس کیا کہ ہمیں اب اپنے گھر والوں کی یاد ستا رہی
ہے تو ہم سے یہ کہنے لگے کہ تم دوڑا اپنے گھوڑوں کو کہ کن دوڑوں کو

جھوڑ کر آنا پھر ہم نے تفصیل بتائی تو کہنے لگے اچھا اب تم اپنے
گھر والوں کے پاس جاؤ انکا ساتھ دیکھو کون کون سا کھانے انکو بھی

سکھلاؤ - اور انکو نیک باتوں کی تلقین کرو - اور جب نماز کا وقت
آئے تو کوشی موزن میں جائے اور جودم میں سب سے بڑا یہ

۱۵۰ اصابت کرے - - زہی کا معاملہ نہیں ہے
آپے دیں سکھائیے کلمے ہیں انکو افسردہ دیکھتا جانے کا
کہہ دیا -

احباب صفاء - اُتے تھے آپ کے پاس دین سیکھنے کے لیے

میان میں ہی ۲ جو پھول - مختلف ممالی باغ - ۱ پودا اگھا کر دوسرے باغ میں لے گیا

۷ حضرت منہجین ابی حالہ - آپ کے بارے میں کہتی ہیں کہ آپ

نرم فطرت تھے سخت مزاج نہ تھے کسی کی توہین نہ کرنے دیتے تھے چھوٹی

چھوٹی باتوں پر شکر ادا کرتے تھے کسی کو برا بھلا نہیں کہتے تھے کھانا

جس میں شکر کا بیج نہ ہو اس کو تبادلہ فرما لیتے تھے نہ کھتے - اگر کوئی

کسی امر یا شخص کی مخالفت کرتا تو آپ کو غصہ آجاتا اور اس کی

پوری حمایت کرتے لیکن اپنے ذاتی مصالح میں کبھی غصہ نہ آیا۔

نہ کبھی کسی سے انتقام لیا۔

② پیرزاد کو عوام کی غلطیوں کو معاف کر دے۔

③ " ان کے مصفرت کی دعا کرنا۔

اہم! Must Apply

" عام زندگی انمولی زندگی میں نرم لینا چاہیے لیکن
امولوں کے معاملے میں سخت لینا چاہیے "

۷ نماز، ادب، آداب، احباب - اس معاملے میں Firm رہیں۔

میان نرمی دکھا کر آپ بندھا کر سکتے ہیں اپنے اگلی بندھا

مصنوط نہ بنی۔

۷ پیر شخص کو اپنے آپ کو اپنے رتبے کے مطابق دینا/ رکھنا

چاہیے خود کو۔

④ ان سے مشورہ کریں - ایسا نہ غزوہ احد والی بات ہے

اب آتے ان سے مشورہ لینا بند کر دیں۔

سورۃ شوری - آپس کے مشورے

رضاعتک - سورۃ البقرۃ

اسم - نام معاملہ
الاسم - خالص معاملہ
" ضرور مشورہ ہیں۔ "

آپ نے فرمایا۔

جس شخص سے مشورہ لیا جائے وہ اس پر لازم ہے اس معاملے میں جو کام وہ خود اپنے لیے جوہر کرتا ہے وہ نہیں برا دوسرے کو اس میں خیانت کرنا غلط ہے۔
" مشورہ دیں آپ کے پاس یہ امر ہے۔ "
بڑی بیوقوفی ہے، شہدہ محفوظ بیوقوفی ہے، ایمیت کا اندازہ ہو جاتا ہے۔

الاسم سے مشورہ - یعنی استئذیہ - خیر طلب کرنا۔
" جو شخص بھی استئذیہ کرتا ہے وہ کبھی نامراد نہیں ٹھہرتا۔ "

اس سلطان یہ کر سکتا ہے۔
① دو رکعت نفل نماز (Sunnet & sunset)
② حمد و ثنا کرنا (سورۃ الفاتحہ + درود شریف)
③ استئذیہ کی دعا - انھیں اللہ - پر وہ کام کو عطا کریں۔

④ خواب ضروری نہیں - بس دل سکون میں آجائے گا
⑤ اگر آپ کھلے ہوئے ہیں - دن میں بھی کر سکتے ہیں
⑥ دوست، ماں، باپ، بہن، بھائی، نانی، دادی دوسرے کھلے کر سکتے ہیں

غزوہ فتنہ / الحزاب کے موقع پر جب سب کفار جمع ہوئے تھے آپ نے ایک Agreement کرنا چاہا ہے

تھی کہ جتنی بیواؤں کے پاس اسکا واپس ہوا حصہ بیویوں + کافروں
کو دیا جائے۔ اسوقت یہ چلے جائیں زور ٹوٹ جائے۔

اسوقت سعد بن معاذ + سعد بن عبادہ اُٹھ کر
گئے بیٹے - کہ ہمیں یہ بات قابل قبول نہیں۔
ہے۔ کہ جب حاربت کے زمانے میں یہ ہم سے ایک دارالہ
لئے سکے تو اب کسے انکو دے دیں۔ حکم آپسے

اسے بحالہ کی رائے مانی اور معاہدہ نہیں کیا
۷ صلح حدیبیہ کے موقع پر آپ نے حضرت ابوبکر صدیقؓ
سے مشورہ کر کے وہ بھی رائے دی تھی۔

۸ واقعہ اُقب - حضرت عائشہؓ پر الزام - بیت
یربستان - ایک ماہ تک یربستان - آپ نے مشورہ
کیا تھا بحالہ سے - تو نہ ہی کو بلا کر حضرت عائشہؓ کے بارے
میں پوچھا - حضرت عمرؓ سے بھی -

مشورہ کر کے بیہوشی رائے پر عمل کریں۔

مفسر القرآن

۹ حضرت ابوبکر صدیقؓ حضرت عبداللہ بن عباسؓ
سے بیت پیار کرتے تھے کیونکہ آپ نے انہی کے
قرآن کے علم کی دعا کی تھی۔ اور اسلئے حضرت
ابوبکر صدیقؓ کو انہی کے بیت اچھی ملتی تھی۔

۱۰ آپ سب بحالہ سے مشورہ کرتے تھے لیکن حضرت ابوبکرؓ
حضرت عمرؓ کے بارے میں فرمایا۔

جب تم دونوں کسی رائے پر متفق ہو جاؤ تو میں تمہارے
خلاف نہیں کرتا۔

۱۱ دونوں آپ کے درمیان فاصلے انسان تھے۔

مشورہ کر کے ذاتی پر عمل کر کے توکل کرو۔ مستحکم رہو۔
توکل کے بارے میں حدیث

آپ نے ایک موقع پر فرمایا
"کہ آدمی کی حدیث نفسی ہے کہ جو کچھ اللہ اس کے فیصلہ
کرے وہ اس پر قناعت کرے۔ آدمی کی بد لہجہی ہے
کہ وہ دہانے پر نہ لگے۔ آدمی کی بد بختی یہ ہے کہ
اللہ کے حکم + فیصلہ پر ناراض رہے۔"

* اللہ پر توکل - کہ جو کچھ اللہ کی طرف سے آئے میرے لیے بہترین
جس حال میں رکھے میرے لیے بہترین۔

* ایک آدمی نے آپ سے کہا کہ

اے اللہ کے رسول! میں اپنی اونٹنی کو بازاروں میں لے کر
یاں اُسے چھوڑ دوں پھر اللہ پر توکل کروں - آپ نے کہا -
"اللہما توکل"

"کسی چیز کو حاصل کرنے کی یہ وہی تدبیر ہے کہ اللہ پر توکل کرے۔"

* حضرت عمر بن خطابؓ نے کہا کہ آپ نے فرمایا -

کہ آدمی کا دل واریوں میں بھٹکنے کو تیار رہتا ہے جو کوئی ایسا دل
واری میں بھٹکنے کو تیار چھوڑ دے گا اللہ کو پرواہ نہ رہے گی کہ

کوئی وادی اس کی تباہی کا سبب ہے۔

جو شخص اللہ پر توکل کرے گا اللہ اس شخص کو وادیاں میں بھٹکنے

اور بھول بھلیوں سے بچائے گا۔ ۴۴

ترجمی - حسن اخلاق - غفور درگزر - معفرت -

مشورہ - توکل -

Only comes when you have firm believe, doing taking actions & leaving

Tawakkul.

161 ← حضرت عبداللہ بن عباسؓ کہتے ہیں

کہ یہ آیت اپنی سرخ دار روتی جیسی چادر کیلئے نازل ہوئی۔ جو بدر کے دن سالِ عنیت سے تم پر اتاری تھی اور جزرہ لوگوں کو لگا تھا کہ آیت نے اپنے پاس رکھ لی ہے کہ یہ آیت نازل ہوئی۔

← اور کچھ کے مطابق یہ بھی احد میں ہی نازل ہوئی۔ جب عبد اللہ بن عباسؓ کو لگا کہ تمہیں میں جانا چاہئے البتہ یہ کہ آیت چادر کے سالِ عنیت میں سے کچھ بچا ہوا ہے نہ تو اس میں کو ذور کرنے کیلئے یہ آیت نازل ہو گئی۔
حضرت ابو سعید خدریؓ فرماتے ہیں۔ کہ قدرتِ علی نے میں سے

اپنی سرخ دنگ کے ٹپے میں بیٹھا بھینسا جس سے عٹی بھی ابھی صاف نہ ہوئی تھی آیت نے چادر اذنیوں میں تقسیم کر دیا۔

عندہ ، اقرہ ، سعید ، عامر بن الکعبہ آیت کے محابہ میں سے کسی نے کہا تھا کہ تم اسکا زیادہ مقدار میں تو آیت نے کیا ہے میرے برقعین میں میں امین بیوں میرے پاس آٹھ ٹانوں + زمین کی جڑ اٹنی ہیں

اپنی آدمی جیسی آنکھیں اندر دھنسی ہوئی، چہرے کی بیڑیاں اکھری ہوئی، بیڑیاں و --- - - - قیمت بیڑیوں سے

اٹھاتا کھم ابوا۔ اے ارٹا کے رسول اللہ سے ڈرے۔ آپ نے فرمایا تیری بربادی ہے۔ کیا میں ارٹا سے دوئے زمین پر زیادہ ڈرنے والا

نہیں ہوں۔ (مسلم سے روایت) مسلم کی دوسری روایت - عدل کریں۔ آیت

کیا۔ میں سے زیادہ درد زمین پر کون عمل کرتا ہے۔
 خدائی پتے ہیں کہ جب وہ شخص جا رہا تھا تو آپ نے فرمایا اسکی نسل
 سے ایسے لوگ پیدا ہوں گے جو قرآن کو سزا ملے کر پڑھیں گے
 لیکن انکا حلق سے نیچے نہ جائے گا۔ یہ لوگ دین سے ایسے نکل جائیں
 گے جیسے تیرا کمان سے۔ * ابو سعید خدری کا فریال ہے کہ
 آپ نے یہ بھی کیا کہ اگر میں اس قوم میں رہا تو قوم خود کئی طرح
 انکو قتل کر ڈالوں گا۔

← سال غنیمت کی جوہری - عام جوہری سے زیادہ سعادت ہے
 اس کی سزا بھی بھی سعادت کیونکہ سینکڑوں لوگوں کا حق ہے
 اگر کبھی تو بھلا تو حقیق ہو گئی تو کبھی ادا کریں گے۔
 مساجد، صیوان، درس گاہیں کے خزانے۔

یہ سن کر ایک شخص نے سال غنیمت سے اون کی کوئی چیز چھینی اور
 تقسیم کے بعد خیال آیا تو نے آیا آپ کے پاس۔ آپ نے کہا میں
 سے اب اس کو دوں گا۔ ہے انکار اور کہا کہ اب تو یہ قیمت
 کے دن لائے گا۔

حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں۔

← آپ نے ایک دن پیارے درمیان خطبہ دیا میں میں سال غنیمت

کی جوہری کو بڑی تفصیل سے بتایا پھر فرمایا

میں تم میں سے کسی کو قیامت کے دن اس حال میں نہ پاؤں کہ جس کی
 گردن پر اونٹ ہے اور زور سے بلبلایا ہے اور کہا ہے اے اللہ

کے رسول! میں نے مدد فرمائی۔ اور اس گناہ کے وبال سے بچانے

اور میں کہہ کہ میں تمکو نہیں بچا سکتا میں نے تم سے دنیا میں ہی

دیکھ بارے میں بتا دیا تھا۔

میں تم میں سے کسی کو قیامت کے دن اس حال میں نہ دیکھوں گی اسکی
 گردن پر گھوڑا ہے اور وہ جتنا ریاضے اور یہ شخص کہہ رہا ہے کہ

۱۲ اللہ کے رسول میں مدد کیلئے دوڑے اور میں انہوں میں کچھ نہیں کر سکتا

حال نے تمہیں دنیا میں ہی بنا دیا تھا -
میں تم میں سے کسی کو قیامت کے دن اس حال + گردن پر بکری + مٹھنہ

میں تم میں سے کسی کو قیامت + گردن پر آدمی + وہ بیچ دیا ہے +

میں تم میں سے کسی کو اس وقت پر کچھ نہیں کر سکتا -

میں تم میں سے کسی کو اس حال + گردن پر کتے کے ٹکڑے + وہ لہ دیا ہے +

کہ میرا مدد + میں کوئی سود نہیں کر سکتا -

میں تم میں سے کسی کو اس حال میں نہ پاؤں + گردن پر سونا چاندی سوار + وہ کہہ

دیا ہے + کہ میرا مدد + میں کچھ نہیں کر سکتا -

← جسے اللہ آتے ہیں ان پر نظر نہ رکھیں
۱۵۵ یہ آیت خاص آپ کے بارے میں -
آپ کی اہلیت، جاہلیت پر مشتمل ہے۔ آپ پر سب نذریں
آپ کے بارے میں بدگمانی نہ رکھیں - آپ کفار غنیمت ہیں
نہ جو جس کیلئے ہیرے گا اسکو دے دیا -

← جسے عبداللہ بن ابیہ + اسکا ساتھی - ایسی باتیں کھولتے
تھے -

← حضرت البربریرہ فرماتے ہیں کہ میں نے جنت نعیم کی غنیمت
میں سونا، چاندی تو ملا نہیں بس اونٹ، بکریاں
اور کلہرے وغیرہ تھے -

ایک شخص بھی رفع بن زید نے رسول کو ایک غلام تحفتاً
دیا تھا جسکا نام مدغم تھا اسکا بعد آپ واجیل القراء
بیٹھے مدغم آپ کو سیراری سے اتار دیا تھا کہ مدغم کہ
آپ شکر آگیا لوگوں نے کہا اسکو جنت نعیم ہے۔

آپ نے کیا برگزینیں۔ اس نے قصیدہ کا دن امدادِ غنیمت سے ایک چادر جوڑائی تھی جسے آگ کے شعلوں نے تھپڑ سے آگے لے کر دیا ہے۔ اتنے میں ایک شخص نے اس کے برابر دو چیزیں (دینے) لے کر حاضر ہوا۔ اگر تم آج یہ جمع نہ کر داتے تو قیامت کا دن یہ آگ بن کر تمہارے گرد شعلوں سے لپٹے۔ (بخاری)

① قصیدہ چینا پر اتنی بڑی سزا
 ② کسی کو جنتی نہ کہیں بلکہ جنت کی دعا دے سکتے ہیں

آپ خود بھی اللہ کی رضا کے متلاشی رہتے اور لو اپنے ساتھیوں کو بھی کہتے تھے کہ وہ اس طرح کے کام کریں جو اللہ کی رضا کو حاصل کرنے کی باعث بنیں۔ تاکہ ایسے کام کریں جس سے آپ اللہ کے قریب ہوں۔

163 ← اچھے بڑے دونوں لوگوں کے درجے ایسے جیسے نہیں ہیں۔

164 ← اللہ رب العزت کا سب سے بڑا احسان ایسا ہے جو بھی وہ سزا دے گا اور جس میں بھی وہاں ان کا ایم جینس دے گا۔
 سورة البقرة سورة الحجرات
 دونوں میں اس احسان کا ذکر۔

- ② وہ پہلی آیات کی تلاوت کرتا۔ کتاب کی تعلیم
- ③ تزکیہ کرتے ہیں۔ (اللہ کی آیات سے رزق اور بیان سے دوسروں کو)
- ④ کتاب کا علم + حکمت سلگھا لیں۔ سچے اور سچے ہیں۔

265 ← ادر میں شہادت پر منافقین بات کر رہے ہیں کہ اللہ کا رسول
 یہاں موجود تھا تو کیسے مصیبت آئی۔ اللہ کے رسول نے کہا تھا کہ فتح
 ہو گئی یہ مصیبت کیسے آگئی۔ حالانکہ تم نے دوسری مصیبت کفار
 کو بد رسد دی تھی۔ انکا 140 لوگوں کو - 70 شہید، 70 قیدی
 حالانکہ یہ خود تمہارا دے اٹھل کی بنا پر ہے کیونکہ تم لا عدوت نہیں
 ٹھہرا رہے۔

266 ← تمہیں جو نقصان پہنچا وہ تمہیں - اللہ کے اذن سے پہنچا
 اس کی حکمت نقصان پہنچانے کی

اللہ تمہیں دیکھ لے کہ کون مومن ہے کون منافق -
 اللہ جانتا ہے یہ عام انسان کے جاننے کیلئے ہے۔

← عبد اللہ بن ابیہ نے جب 300 کے ساتھ واپس جانا چاہا
 تو کچھ مسلمانوں نے سمجھا نہ چاہا تو اس نے کہا کہ تمہیں بتاؤں گے کہ آج
 تمہیں نہ رہو گی

عام دنوں میں وہ بات کہتے ہیں جو اچھی لگتی ہے۔ لیکن اسے
 سوچتوں پر حوصلہ میں توہینا ہے۔ سوچتے ہوئے میں وہ کہہ دیتے ہیں۔

268 ← اللہ رب العزت منافقوں کی ساریں چاہیں اچھا کھولتے
 خارج ہیں۔ یہ ایسی باتیں کرتے ہیں کہ مسلمان کی صحبت ٹوٹ
 جائے۔ اور انکو حوصلے لیت کرتے ہیں۔ اللہ کی راہ میں لڑنے
 کی بجائے گریز کرتے ہیں۔
 اپنے شہید بیوے بھائیوں کے بارے میں کہہ رہے ہیں کہ اگر
 یہ تمہاری بات مانتے تو نہ مارے جاتے۔

← اللہ رب العزت کا جواب
 اگر ایسا ہے تو صبر عبادی موت آئے تو ٹال دینا۔

171 - 169 ← شہداء کے درجات و فضیلتیں بیان کی گئی ہیں۔

روح + جسم کے انفصال کا نام زندگی

روح + جسم کے انفصال کا نام موت

① موت ← مالم ارواح کا وقت

② زندگی ← زندگی سے موت تک کا وقت

③ آخرت ← موت سے قیامت تک کا وقت

④ زندگی ← قیامت سے صفرِ حیمِ ابدی زندگی۔

روح و فکر +
"زندگی کا ذکر
تم ان میں"

ان میں موت کے نقشِ زیبا اور زندگی کے نقشِ کم ہیں۔

شہداء کی فضیلت اور موت کے بعد کی زندگی

حضرت جابر بن عبد اللہؓ فرماتے ہیں کہ مجھے آپ صا اور پوچھا کہ کیا بات ہے، کہ میں تم سے اونٹنوں کو دیکھ رہا ہوں۔ میں نے عرض کیا یا رسول اللہؐ میرے والد غزوہ بدر میں شہید ہوئے اور مجھے شرفِ اور حصو حصو ٹھہرے ہیں (حضرت جابرؓ) 9 یاں 10 بندیں تھیں اور اکلوتے جہانی تھے۔ اپنے فرمایا کہ میں تم سے یہ نہ بتاؤں گی اسکی ملاقات اللہ سے کیے ہو اسکی شہادت دوں۔ آپ نے فرمایا اللہ کی شہادت نہیں کرنا مگر پردے کے پیچھے سے۔ اللہ نے تیارے باپ کو زندہ کیا اور روح در روح بات کی اللہ نے فرمایا کچھ مانگو جو میں تمہارا کروں۔ تیارے باپ نے کیا اللہ نے محمدؐ کی دوبارہ زندہ کر دی تاکہ میں تمہارے آپ کی راہ میں شہید ہو جاؤں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ نظر آئے ہو چکا ہے تم دوبارہ زندگی کی طرف نہ لوٹو گے۔ جو میں سے پاس آئے وہ دوبارہ نہیں جاتا۔

شہداء کے مطابق انہوں نے انہوں نے کیا تھا کہ میں یہ چاہتا ہوں کہ میں یہ خواہش کروں کہ وہ دوبارہ زندہ ہو تاکہ میں ان کی پیروی کروں۔ (ترمذی + ابن ماجہ)

اسے میں یہ آیت 169 نازل ہو گئی۔

حضرت انسؓ کے پاس کہ میں نے حجاً حضرت انس بن نذر
بدر میں کی اور وہیں مدینہ میں نہ حج اور انہوں نے کیا کہ اے
رسولؐ میں کفر و شرک کی پہلی لڑائی میں نہ شامل ہو سکا
جنانے اگلی جو بھی لڑائی اس میں شریک رہوں گا اور اللہ دیکھ
گا کہ میں کیا کرتا ہوں۔

پھر احد بیوی اس میں نہ گئے جب مسلمان خوف سے بھاگے تو انہوں
نے کیا۔

۱۰۰ اے اللہ میں تجھ سے مسلمانوں کی طرف سے معافی مانگتا ہوں

اور اظہار بریت کرتا ہوں جو حرکت انہوں نے کی ۴

پھر آگے بڑھے اور مدینہ سے معاہدے سے ملے۔ ان سے کہا

اے سعد! قسم ہے اس ذات کی میں جنت کی طرف جاؤں

میں اہل احد کے اس طرف جنت کی خوشبو پاتا ہوں

سعد بن معاذ - رسولؐ کے پاس گئے کہ جو کارنامہ انس بن نذر

نے کیا وہ میں نہیں مانگتا تھا۔

۱۰۱ یہ وہ محابی ہیں جن کی وفات پر آپ نے کیا فکاہ انا دھن

کا عرش حل کیا۔

ایسا اور راج

آپ نے کیا کہ 70 ہزار فرشتوں نے سعد بن معاذ کے جنازے میں شرکت
کی۔

انہی قبر کھودنے پر انکی قبر سے خوشبو آتی تھی۔

۱۰۲ اس حدیث کے راوی انس بن حبانؓ ہیں کہ ہم نے

اپنے چچا کے جسم پر 80 سے زائد زخم دیکھے۔ نیندوں آملد اور

شہدوں کے زخم تازہ۔ وہ مشرکین کے یاقتوں قتل ہوتے ایسے حال
میں تھے کہ بیجان نہ باٹے گئے۔ انکی بین نے یاقتوں کی انگلیوں
سے بیجانا۔ (بخاری + مسلم)

حضرت انس بن مالکؓ کہتے ہیں کہ آپ کے پاس کچھ آدمی
آئے۔ انہوں نے کہا کہ سجاد کے ساتھ کچھ آدمیوں کو بھجیے
تاکہ وہ عیسٰی قرآن سلگھائیں آپ نے انصار میں سے 70 آدمیوں
کو بھجیا جنکو سیدہ القم اور کیا حاتا تھا۔ انی میں سے ہرے ملاموں
حرام تھے یہ دوگ رات سدینہ میں مسجد نبوی میں بیٹھ کر قرآن سلگھنے
لگے۔ دن میں یانی لاکر مسجد نبوی میں رکھتے چہرے دکھایاں کاتے
تھیجے جو سے ملے اس سے احماب حفافہ + عترتوں کے پھولنا
لائے۔ ان لوگوں نے انکو دھوکے سے ایک جگہ جلا کر 70
آدمی سیدہ القم اور کیا حاتا۔ ان لوگوں نے اس سے
ایک دعا کی تھی۔ اے اللہ سجاد کی طرف سے بھجائے بنی کہ
یہ پیغام بھجادی جیٹے کہ یم اپنے رب سے جا ملے جلا
اب یم سے فوس سے اللہ یم اپنے رب سے۔
راوی کہتے ہیں کہ ایک شخص نے اپنے ماموں کو بھیجے سے اکر
نیز سے را کیا اور وہ اکر پڑھ گیا۔
تو ماموں نے کیا

۱۱ قسم سے اب کہہ کی میں نے تو کھیا۔ بی فاصلہ کر لی۔
سے مدینہ میں آپ کو وحی کے ذریعے بتا دیا گیا کہ وہ
سگ تمل کر دیا گئے۔

حضرت مفسرین کے مطابق آیت فاصلہ مدقع پرنا نزل ہون
اسکا مطلب عمومی ہوتا ہے پر زمانے کے نشیدوں کے لئے۔

← ایک موقع پر آپ نے فرمایا کہ جنت کے دروازے تلواروں

کے ساتھ نیچے ہیں۔

ایسا آدمی جو معمولی لباس میں تھا اس نے میرے والد سے کہا کہ
واقعہ آپ نے رسول اللہ کو یہ بات کہنے سنا ہے ابو موسیٰ کے
بیٹے ابوبکر کہتے ہیں کہ میں نے اپنے باپ کو یہ بات محاذ
جنت پر کہنے سنا۔ جنت تلواروں کے ساتھ نیچے ہیں۔

ظہر وہ شخص اپنے دوستوں کے پاس پہنچ کر آخری سلام دے
کر اٹھ گیا وہیں سردی شدید ہو گئی۔

← ایک دیہاتی عرب آپ کی خدمت میں حاضر ہو کر آپ پر ایمان
لا کر آپ کے ساتھ ہو گیا۔ کہ میں اپنا گھر بنا چھوڑ کر نہیں

آئیے گا مگر عہدہ میں رہوں گا۔ اس کے بعد رسول نے حکم دیا
کہ جو کچھ میرا بیت دیں۔ پھر جہاد ہوا جو سال غنیمت ملا اس میں

آپ نے اس دیہاتی عرب کا بھی حصہ لگایا۔ پھر کسی
مجاہدی کے حوالے کیا کہ اُن کو اسے دے دینا وہ مجاہدین کے

افراد میں سے تھا۔ چنانچہ جب وہ آیا تو لوگوں نے
اسے دیا تو بولا کہ کیا ہے یہ؟ پھر آپ کی خدمت میں حاضر ہو کر

کہا کہ حضور یہ کیا ہے؟ آپ نے کہا مال غنیمت میں تمہارا
حصہ۔ اس نے کہا کہ میں نے آپ کی پیروی میں اس سے

تھوڑی کمی ہے کہ یہ لوگوں میں سے تو اس سے کمی ہے نہ
دشمن کا کوئی ٹیپہ اگر میرے حلق میں لگے اور میں

شہادت کا رتہ پاؤں۔ اور بلا جاؤں۔ اس نے کہا اگر تمہارا
نیت سچی ہے تو اللہ ہی مددگار ہو گا۔ کچھ عرصہ بعد دشمن سے تیار

میں اس کا جنازہ آپ کے پاس لایا گیا تو اسے
حلق میں دشمن کا ٹیپہ لگایا تھا اور موت واقع ہو گئی تھی

آپ نے لوگوں سے پوچھا کیا یہ وہ ہے، لوگوں نے کہا ہاں تو آپ نے کیا اس نے اللہ سے بھی آرزو کی تھی اللہ نے بھروسہ کر دی ہے جب آپ نے اپنا مبارک خطہ اتار کر اس میں اسکو لفتنیا۔ اسکی نماز جنازہ پڑھی اسکی دعا کی۔

”اے اللہ یہ تہم ابنہ ہے تہم یورہ میں شہید ہے تہم یورہ میں شہادت اور میں اس پر گواہ ہوں“

۱۷۱ ۛ حضرت عبد اللہ بن مسعودؓ کہتے ہیں کہ میں آپ سے شہداء کے بارے میں پوچھا۔

انکی رو میں ستر پہ نوروں میں بیوں گی۔ ان کیلئے عرش الہی میں گھو قذابیں لڑکی ہیں یہ رو میں جنت میں ~~کھڑے~~ جہان جہان میں ہیں۔ ان کے پروردگار نے انکی طرف دکھا تو انکو دیکھا کہ کیا تم کسی چیز کی خواہش ہے اللہ نے کیا تم کسی چیز کی خواہش کریں ہم جہاں چاہیں ہم کرتی دعائی ہیں۔ پروردگار نے یہ سوال میں بار پوچھا جب انہوں نے دکھا کہ جواب دے لیں کہ ہاں پروردگار نے انہوں نے کیا کہ انہوں نے کہا کہ اللہ ہم پروردگار ہم چاہتے ہیں کہ تو ہماری رو میں دینا میں لوٹا دے تاکہ ہم پھر تہم یورہ میں جہاد کریں پھر شہید ہوں۔

ۛ شہید کی زندگی حقیقی یاں مجازی۔ اسکا علم بیماریاں پاس نہیں۔ Reference

سورة الفرقان آیت نمبر ۲۵۴

ۛ ہم وہ یہ خواہش کرتے ہیں کہ بیماریاں سے بچنے والوں کو بیماری افضل زندگی کا پتہ چل جائے وہ مطمئن بننا ہیں اور ایسی کوشش کرنا

حضرت عمر فاروقؓ پہ دن ابرائیت تھی

وہ کہ شہادت کی زندگی تو چاہتا ہوں لیکن مدینہ رسولؐ میں
چاہتا ہوں۔ آٹھ مدینہ میں ہیں تھے کہ ابو لؤؤوسیر و ز
ناحی نے اگر خلیفہ سارا آپؐ امامت کرار پاتے تھے۔ پھر عبدالرحمن
بن موف نے امامت ملکر کر دئی۔

جب بیوش آیا پیرا سوال مسلمانوں نے غار مکہ کی۔
دوسرا سوال۔ مجھے صارت والا مسلمان تو نہیں تھا اور
مگر ادا کیا تھا کہ وہ مسلمان نہیں تھا۔

۷ ایک دفعہ آپؐ نے احد پیار پر پھڑ پھڑے تھے تو کیا تھا کہ اے
پیارے محمدؐ جا کہہ نہ تیرے اوپر شہداء ہیں۔ حضرت عثمان غنیؓ
حضرت عمرؓ اور حضرت علیؓ۔ شہادت کی موت
حضرت ابو بکر صدیقؓ۔ طبعی موت